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Niederschrift 
 

über die 32. Sitzung der Gemeindevertretung Oldsum am Mittwoch, dem 14.12.2016, im 
Feuerwehrgerätehaus. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:25 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Uwe Bohn 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Birgit Brodersen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Dierk Ketelsen   
Herr Olaf Ketelsen   
Frau Britta Nickelsen   
Herr Hark Nickelsen   
Herr Hark Riewerts Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Ilke Clausen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Jan Brodersen   
Herr Christfried Rolufs   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 31. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Verschiedenes 
 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Riewerts begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung und den anwe-
senden Einwohner. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung, die Anwesenheit und 
die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig dafür aus, 
die Tagesordnungspunkte 9 bis 12 nicht öffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 31. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift der 31. Sitzung der Gemeindever-
tretung (öffentlicher Teil) vorgebracht. Sie gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es wird keine Frage gestellt. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet: 
 

- Alle Erbbaupachtverträge vom Baugebiet am Eemelkeswai sind unterzeichnet. 
Der Kaufvertrag für das Baugebiet in Toftum werde vorbereitet. Die Planungen 
für das Gebiet in Toftum werden voraussichtlich von einem externen Planungs-
büro übernommen. Ziel sei es bis Mitte 2018 soweit zu sein, dass für die Bau-
herren ein Anschluss an das Wärmenetz möglich wäre. 
 

- Das Wärmenetz in der Gemeinde Oldsum werde erst im Januar starten, die Fir-
ma Gottburg wolle dennoch im Zeitplan bleiben. 

 
- Am 20.12.2016 finde eine Veranstaltung von der Initiative Inselgeburt statt, zu 

der alle Bürgermeister eingeladen seien. 
 

- Am 19.12.2016 finde die Geberkonferenz bezüglich der Ausgleichszahlungen 
statt. 

 
- Baugebinn der Sporthalle an der Eilun Feer Skuul in Wyk solle zu Ostern 2017 

sein, Bau Fertigstellung Ende 2018. Die Kosten würden sich auf rund 4,5 Mio € 
belaufen, von denen 2 Mio. Euro gefördert würden.  
 

- Die Kreisumlage sei höher als erwartet, was sich gut auf den Oldsumer Haushalt 
2017 auswirke. Genaue Zahlen stünden jedoch noch nicht fest.  

 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
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 8. Verschiedenes 
  

Seitens eines Gemeindevertreters wird angeregt, dass ein Einwohner seiner Pflicht zur 
Rattenbekämpfung nicht nachkommen würde. Bürgermeister Riewerts werde diese 
Problematik mit Herrn Michelsen vom Ordnungsamt Föhr-Amrum besprechen.  
Die Kanalisation und die Schächte im Bütjthaarepswai sollen mit Köderboxen und Gift 
gefüllt werden. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Hark Riewerts Ilke Clausen 
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